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Reconnaissance de la fibromyalgie et de ses handicaps induits
Question écrite n° 4789

Texte de la question

Mme Estelle Mercier alerte Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur la reconnaissance de la fibromyalgie
comme affection de longue durée (ALD30) en France et la prise en compte de ses handicaps induits. Douleurs
diffuses, troubles du sommeil, troubles cognitifs, etc. La fibromyalgie et ses conséquences multiples touchent
plus de 2 millions de Français, soit environ 3 % de la population. Alors que l'OMS la reconnaît depuis 1990, son
diagnostic reste pourtant tardif en France, prenant 6 ans en moyenne. Dans de nombreux cas, les traitements
se révèlent inefficaces. De manière particulièrement alarmante, le risque suicidaire est 37 fois plus élevé que la
moyenne pour les patients atteints de fibromyalgie (source : Lacasse et al., 2017). L'association Fibromyalgie
maladie incomprise se bat pour la reconnaissance pleine et entière de cette maladie en ALD30. Selon cette
association, 80 % des demandes de prise en charge en ALD30 sont refusées par l'assurance maladie, souvent
sans justification médicale ni examen du patient. La formation des professionnels de santé est insuffisante : 63
% des médecins généralistes se déclarent démunis face à cette pathologie (source : Inserm, 2020). La
sensibilisation du personnel soignant et des formations spécifiques sont donc indispensables. Pourtant, l'article
L. 1110-5 du code de la santé publique garantit à chacun le droit au soulagement de la douleur, obligation peu
respectée pour ces patients. À l'approche de la journée mondiale de la fibromyalgie du 12 mai, elle lui demande
donc les mesures qu'elle compte mettre en œuvre pour assurer la pleine application des droits des patients en
matière de prévention, d'évaluation et de traitement de leur douleur.
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